

火神的眼淚另一章

慈警會送防疫面罩護弟兄

黃麗珠

選文觀點

臺劇「火神的眼淚」在防疫期間受到矚目，以消防急難隊執勤所面臨的情境為題材，讓許多人在家防疫追劇時都心有戚戚焉。而慈濟志工付諸行動，提供第一線警消人員防疫面罩，守護警消防人員的安全，一起為防疫盡心力。

COVID-19變種疫情從5月在臺灣迅速蔓延，每天確診人數破百，防疫總指揮中心界定全臺進入第三級疫情警戒，民眾外出都需掛戴口罩。同時，因應諸多限制措施，都仰賴警力來維持秩序及執行公務。慈濟基金會願作第一線防疫人員後盾，在北區慈警會提出關懷需求後，迅速整備防疫面罩，由志工送往臺北市幾處警察與消防單位。

◎互相互護 共同防疫

疫情來勢洶洶，警察除了要加強執行防疫措施外，還要辦理

假消息偵處、疫調、失聯者協尋、電子圍籬，並與市政府相關局處保持橫向聯繫，緊密配合以安定人心、落實防疫。慈警會志工無法像平時一樣為警察量血壓，但關心不減，緊急向基金會提出防疫物資需求。

5月21日一大早，慈濟慈警會志工從新店靜思堂領取到剛從花蓮慈濟防疫總指揮中心所調度來的防疫面罩，立即分送臺北市大安區所轄各處警消單位。大安分局由陳少旭副分局長代表接受，他表示會儘快地把防疫面罩發送到各派出所，給守護人民防疫安全，奔波大街小巷的員警們，多一份防疫安全的保障。「非常感謝花蓮精舍證嚴上人，在這麼嚴峻的時刻，即時提供最需要的防疫物資給警察，可以感受到上人的祝福和關懷，尤其是對警察的疼惜」。

大安分局羅斯福路派出所，大門前搭了一個服務民眾的帳篷。帳篷內的桌子上，有消毒酒精、溫度計，還有實聯制的QR CODE可以掃描。在貼心而嚴謹的防疫措施中，處處感受到警察單位防疫用心的每一個細節。關懷羅斯福路派出所已經十幾年的志工張秋燕，不但帶來慈濟基金會捐贈的防疫面罩，還另外準備了加強效果的N95口罩，希望透過這些防疫物資，守護人民保母防疫期間的安全。派出所所長楊進華說：「感謝慈濟在疫情這麼嚴重、艱難的時刻，帶來對基層執法人員的關懷。這些物資對

於我們執勤時的安全，真的幫助非常多！」他同時也表示，上人呼籲素食，他和同仁有機會也會來響應，祈禱社會可以平安、祥淨。

◎齊心協力 能量滿滿

消防隊在疫情高漲中，承擔起危險而緊急的「專責接送確診者」任務。臺北市政府消防局許志敏副局長表示，隨著疫情的擴大，每個行政區都成立專責接送確診者的消防分隊。接到任務，除了要提供足夠的防疫裝備來保護執勤同仁們的安全，也希望同仁們的安全，可以給他的家人安心。「這波疫情嚴峻，防疫物資真的比較缺乏，非常感恩慈濟及時贈送了防疫面罩和N95口罩，這是我們非常需要的防疫物資，也非常感恩證嚴上人對消防的祝福和關懷。」

分送防疫物資的慈濟志工剛抵達專責防疫的金華消防分隊，就聽到廣播：「TOCC（註）。」陳忠德副中隊長請隊上同仁，趕快協助即將出勤的隊員穿戴完備的防疫裝備。原來，一般穿戴防疫裝備的過程，大約需要十分鐘；而在隊上弟兄協助穿戴之下，不僅節省時間還能確保執勤弟兄穿戴保護周全。陳忠德副中隊長：「專責防疫單位要承擔COVID-19確診者的接送，有些病狀已經很嚴重。當然，壓力是會有的，不過這份壓力是來自於希

望能做得更好，趕快把疫情控制下來。」

陳忠德表示，被指定為專責防疫單位時，內心是有份責任感，累積早期SARS的經驗，經過時間演變，消防局也引進很多新的SOP流程。執勤弟兄按部就班，只要能很徹底執行，就不會有問題了。他很感謝慈濟送來證嚴上人的祝福及防疫物資。「這是一份及時雨，讓我們心裡感到非常溫暖！很認同上人呼籲茹素，有機會也會帶動同仁一起響應。」

(註) TOCC：旅遊史 (Travel history)、職業別 (Occupation)

、接觸史 (Contact history)、周遭人員是否有類似症狀 (Cluster)。